RESISTENCIA DOS MATERIAIS

CISALHAMENTO TRANSVERSAL



CISALHAMENTO TRANSVERSAL
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CISALHAMENTO TRANSVERSAL
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Msz momento estatico na faixa hachurada

Essa expresséo foi primeiramente deduzida por Dmitri [vanovich Zhuravski e leva seu nome.
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CISALHAMENTO TRANSVERSAL
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Fonte: Estatica e mecanica dos materiais. Autores: Ferdinand P. Beer; E. Russell Johnston Jr. 2013



Flexao Simples
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Validade do uso das tensOes cisalhantes médias
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Suficiente para secoes finas



Distribuicao de TensoOes Cisalhantes em secoes
com trechos retangulares
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Distribuicao de TensoOes Cisalhantes em secoes

com trechos retangulares
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Johnston| DeWwolf | Mazurek

Beer

Problema Resolvido 13.2

12,5 kN D KN 12,5 KN

SOLUCAO:

* Desenvolver diagramas de forca
cortante ¢ momento fletor. Identificar
0s valores maximos.

* Determinar a altura da viga com base
na tensdo normal admissivel.

Uma viga de madeira deve suportar trés
forcas concentradas mostradas. Sabendo
que para o tipo de madeira utilizada,

o, =12MPa r_. =0,82MPa . Alt}lra da viga exigida ¢ igual a
maior das duas alturas encontradas.

« Determinar a altura da viga com base
na tensao de cisalhamento admissivel.

determinar a altura 4 minima
necessdria para a viga.
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EXEMPLO 1

a) Calcular diagrama de esforco cortante e momento fletor

12.5 KN S KM 12,5 kM
A 1{.'.‘ lf} 1!*3 =

S KM 15 kM
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| | | M, =1125kN-m
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EXEMPLO 1

b) Andalise de tensoes:

Problema Resolvido 13.2

b — 90 mm * Determinar a altura da viga com base na tensdo
normal admissivel.

M
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r=V-

1125kN -m

12x10°
) ~ (0.015)d*

Johnston DeVwolf | Mazurek

d=0,25m

* Determinar a altura da viga com base na tensdo de
cisalhamento admissivel.
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Beer

15kN

3
0.82x10° kKN/m* ==
2 (0,090 m)d

d=0.30m

» Altura da viga exigida ¢ igual ao maior dos dois valores.

d =300mm
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EXEMPLO 2

4.4 8) O poste da Figura 4 24 € engastado no solo e tem uma forca concentrada devido ao

peso dos cabos de energia elétrica de P = 5 kN, de modo a estar atunando no seu plano

medio, inchinado com a vertical em um dngulo de 8 = 30°. A forca P e as cotas das

distdncias estio com referéncia ao centroide da ST. Adote, b=500 mm_ h =300 mm. t=

50 mm. Obtenha a distribuiciio da tensfo cisalhante na ST de AB.
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EXEMPLO 2

Fazendo a decomposicao da forca, na secdo AB o cortante é dado por V = 2,5 kN.

V.Qzc6 _ 2,5.4,937.10°°%
tl-  0,05.1,654.10-2

Teg = = 149,2::kPa:

2543751072
Taar = = 132,2-:kPa
A4 T 051,654,108 —
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EXEMPLO 2




EXEMPLO 3

4.49) Para o pilar da Figura 4.25, sabe-se que as forcas atuam paralelas aos eix

indicados e passam pelo centroide da secdo. Sabendo que o matenal possma T = 10 MP

h=80mm e t= 10 mm,. obtenha os maximos valores de P e H.
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EXEMPLO 3
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EXEMPLO 3

. . _ . -
Os momentos de inércia em relagio ao seu centroide sdo: I, = 8,6.107: =mm?*, [,

3,68.10° mm*. Os momentos estiticos sdo: |[E|'L,EE=17:".1133 mm® | Qzaa =

15,75.10° mmZe Qyee = 44.10° mm?. A determinacio da forca admissivel na direcio v

. P, P.44.10° _
e dada por: Typp = gree — =T = 10.10° = P < 8,4~kN
£yl 0,01.3.68.10

A determinacdo da forca admissivel na direcdo z € dada pela verificacdo no centroide e na

- : H. H.17.10°° _
secdo AA™: Typp = Gzce _ —=T= 10.10°
rz.dz 0,1.8,6.10

— H < 50,6::kN

H.Qzss H.1575.107%
= =T=10.10° - H = 10,9~:kN
tz-fz {].{]EEJE-]J}_? t il

Tzaar =

Portanto: B, ... = 8,4::kN Hopaw = 10,9:kN

Iy
|
|
|
I/‘\ ’?
1
i
— W g =2
g “y
i
K
|
I—t |
A.T
h
P
A
|
|
|
A
" H
i3S
o W R .. C
I °y
i
i
|
I—l |
! A’
h




EXEMPLO 4

4.4 2) Para certa estrutura, sua se¢lo transversal é a indicada na Figura 4 18 Sabendo que
seu momento critico € de Mz =P e o cortante critico € de Vy =V =P, unidades em kN e
m. Determine o maximo valor de P de modo a atender as tensfes admissivels normal e

cisalhante. Dados: bl = 100 mm_ b2 =200 mm, o_,, =300 MPae 1, =5 MPa

5

b1 b2 |

Figura 4 18 — a) Secfo transversal do tipo cruciforme. b) Posigio para calculo da tensio

cizalhante.

Eesolugio:

100. 2003

Izcc = 2. 13 +150°. 100.200] +

500.100° o s
————| = 1,075.10°mm

Qz, = 150.100.200 = 3. 10%mm?
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EXEMPLO 4
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EXEMPLO 4

Foérmula da
M. v M.(0,25 flexao
Oung = — = 022 < 300.10° + P < 1.290 kN ——
I 1,075.1073
V. P.(3,625.1073 ]
Tee = Qecg _ P- ) < 5.10° - P < 7414 kN
t. 1, 0,5.1,075.1073
V. Qﬂ'ﬂ P. (3. 1ﬂ—3] ; - — T = V -
T, = = < 5.10° - P < 179,2 kN
t. I, 0,1.1,075.107% Formula da
Isalhamento
~P_ .. =1792kN ¢

O =

M,
[Z




Trabalho de cisalhamento
Entrega 11/06



